



认为油面筋过期,要求商家赔千元

法官通过几起消费者败诉纠纷,提醒维权要理性

如今,越来越多的消费者注重对自身权利的维护,更有些人“打假”技能堪称专业,凭借自己对相关法规的了解,抓住商品中的问题要求赔偿。然而,并不是所有的商品瑕疵都能据以索赔,近日,苏州吴中法院就宣判了几起消费者败诉的纠纷。

马俐 何洁

法院判商家退款不赔偿

今年8月4日,陈先生通过某公司网店购买有机玛咖黑五宝粉12罐,单价118元,共计1416元。收到产品后他发现,产品标签未标示不适宜人群及食用限量。陈先生认为,这不符合食品安全标准,故诉至法院请求“退一赔十”。

某公司称,他们销售的有机玛咖黑五宝粉经鉴定质量合格,并获得有机食品认证。产品虽未标注不适宜人群及食用限量,但陈先生购买后,8月12日,公司及时通过阿里旺旺和手机短信告知:“您在我店购买的有机玛咖黑五宝粉,特别温馨提示:1.不适宜人群:本产品含有玛咖,婴幼儿、哺乳期妇女、孕妇不宜食用;2.食用限量:因纯玛咖粉每天食用量小于等于25克,建议每人每天食用本品小于等于200克。”

吴中法院调查后认为,涉案产品标签虽然存在违反法律规定

情形,但经事后及时补救,对陈先生而言已不存在影响食品安全的隐患。某公司不存在主观恶意,不属于适用惩罚性赔偿的情形,因涉案产品存在标签问题,法院支持陈先生退还货款1416元的诉讼请求,驳回了其他诉讼请求。

一袋油面筋要求赔千元

今年3月28日,段先生在某商场花3.8元购买了一袋油面筋,该商品生产日期为2015年12月29日,保质期90天。段先生发现,从2015年12月29日起算90天,保质期应截至今年3月27日,他购买时已过期了。他将商场诉至法院,要求退还货款3.8元并赔偿1000元。

商场认为,保质期可以从生产日期次日起计算,所以这袋油面筋的保质期从2015年12月30日起算90天至2016年3月28日届满,段先生购买时尚未过期。

吴中法院审理认为,2015年4月1日,国家卫生计生委食品司关

于预包装食品保质期标示有关问题的复函中规定:“以固定时间段形式标示保质期的,可选择以生产日期或生产日期第二天为保质期计算起点。”因此商场主张自生产日期第二天起算保质期并无不当,按此计算,这袋油面筋在段先生购买时并未超过保质期,法院判决驳回了他的诉讼请求。

法官提醒:

《消费者权益保护法》规定,消费者在购买、使用商品时,其合法权益受到损害的,可以向销售者要求赔偿。《食品安全法》也规定,生产或销售明知是不符合食品安全标准的食品,消费者可以向生产或销售者要求支付价款10倍的赔偿金。虽然法律支持消费者维权,但面对维权时消费者提出的过高甚至无理要求也不会盲目满足。消费者应正确看待维权,在保护自己合法权益的同时一定要合理合法。

画说苏州

制作麦秆画

近日,双塔街道沧浪亭社区的20余名居民共同携手,以苏州传统的民间艺术形式——麦秆画装点楼道,将原本平淡无奇的单元楼道打造成赏心悦目的艺术长廊。

据介绍,过去,每年秋收以后,大家都会利用收割下来的麦秆编织草帽、扇子等生活用品,上个世纪50年代起人们开始用麦秆制成果装饰画悬挂在家中,麦秆画由此兴起。

陈仁杰 何洁 文/摄



一房二卖,谁知两个下家碰头了

男子骗局败露获刑又被罚钱

在负债累累却又无力偿还的情况下,竟将手头的拆迁房屋同时出售给两个下家,分别签订了两份房屋买卖合同。近日,张家港法院审结该起合同诈骗案,判决顾某有期徒刑4年10个月,并处罚金2万元。

“我没有钱,不过我手头有一套刚拆迁的房子,卖掉就可以把钱还你了。”顾某好赌,在外头欠下一屁股债,向王某借了20多万元至今未还。王某最近手头紧缺,听到顾某这么一说,想到自己表弟林某前些日子跟自己提起想要买房。在向表弟确认过意向后,王某安排了两人见面。林某看过之后表示对房子很满意,遂答应以顾某开的33.5万元的价格买下。双方签订合同后林某陆续将上述购

房款付清,顾某将房屋钥匙给了林某。

几天之后林某去到房子那里想把房门钥匙给换掉。“你怎么能开我们房子的门?”林某正准备开门却听到身旁一名男子看着自己并说了这么一句话。

“你是不是搞错了,这是我刚刚买的房子啊。”林某也有些急了。最终两人争了半天也没争出个所以然来。

该男子徐某是中介,此前顾某曾主动来到其公司,说要将自己的房子卖掉。徐某将顾某介绍给自己的朋友张某,并安排了两人在自己公司见面。双方在沟通并看完房子之后,张某很心动,向顾某表达了自己的购房欲望,顾某便开出了与给林某同样的价

格。两人签订合同之后张某付了购房款,顾某交给其钥匙及房屋的相关材料。

徐某将此事告诉了张某。张某和林某经过沟通发现,顾某确实在将房屋成功卖给林某之后,又进行了二次出售。

识破了顾某的诈骗手段后,两人都尝试与其联系,但顾某早已把手机号换掉了。

张某向警方报案后,警方根据线索,在张家港某乡镇将顾某抓获,顾某对自己的犯罪事实供认不讳。

法院调查发现,被告人顾某系累犯,曾因盗窃罪坐过几次牢。此次顾某的行为已构成合同诈骗罪,法院经过开庭审理依法对其作出如上判决。朱梦琪 何洁

资讯

张继馨捐出1578件艺术作品

昨天,著名书画家张继馨先生作品捐赠仪式在苏州市相城区会议中心举行。张继馨先生将他从事绘画艺术70多年来积累的中国画287幅,书法133幅,常用印章103方,写生作品915幅,以及个人收藏的名人书画作品玩件100余件,共计1578件,无偿捐赠给相城区政府作永久收藏。

据了解,张继馨先生1946年开始练习篆刻、书画,师从著名花鸟画家张辛稼。工笔、写意

无所不能,花鸟、树石、草虫、瓜果无所不精,堪称花鸟画全才。早在上个世纪70年代就已崭露头角,形成鲜明的个性风格,在北京中国美术馆、南京博物馆举办个人画展,此后数十年中在国内外举办个展60余次。

据悉,相城区将在元和文创园内建成张继馨艺术馆,作为陈列、研究张继馨书画艺术的专门场馆,同时开展文化交流、出版、展览、传播推广等活动,力争在今年年底对外开放。何洁

1亿元!园区法院拍出最贵股权

4人报名,134次激烈竞价,11月26日,在苏州工业园区司法拍卖平台上,某农商行1100多万股权在经过16次延时竞价后,最终以1亿元成交,成为园区法院司法拍卖平台上成交的总价最贵股权。

2013年,吴江某喷织公司以公司名下的某农商银行股权为抵押,向苏州某商业银行贷款6500万元,并让其他几家材料、纺织等3家公司承担担保并承担债务连带清偿责任。

2015年,因为该喷织公司没有按照约定履行还款义务,

商业银行向法院提起诉讼,要求喷织公司偿还借款本金人民币及利息、罚息等共计6600余万元,并要求对该喷织公司质押的农商银行的股权享有优先受偿权。

法院组织调解后,最终双方达成协议:吴江某喷织公司归还商业银行借款本金、罚息、利息等共计6600万余元,三家担保公司承担连带清偿责任。商业银行对喷织公司质押的农商银行股权,有权进行折价、拍卖、变卖所得价款享有优先受偿权。

长成 何洁

新望虞河大桥即将通车

昨天,记者从苏州相城漕湖街道办事处了解到,位于漕湖街道西南方向的新望虞河大桥即将通车,连接漕湖和无锡往来的快速通道又将为沿线群众提供更大的便利。

据了解,望虞河是漕湖地区的一条重要河道,是连接太湖和漕湖的唯一水渠。大桥两端分别连接了苏州市相城区漕湖街道和无锡市新吴区鸿山街

道,大桥横架于望虞河上,往南穿过原漕湖街道上浜村地界,直至太东路。

随着时间流逝,这座大桥已无法承受大型车辆通过,于2014年拆除开始重建。新的望虞河大桥自2015年5月正式开工建设,新大桥全长521.86米,宽24米,已于近日完成合龙,预计将于2017年春节前竣工通车。

何洁

VANLI 万力 **无锡皮革城**

购时尚
无锡皮革城
精品皮衣 品牌水貂
今冬新款上市
双面尼 羽绒服也已上柜

地址:无锡市锡山区东亭北路 热线:0510 8865 3333